

# 中国宝武报



扫码关注下载官方微信及 APP

中国宝武钢铁集团有限公司主办

Zhong Guo Bao Wu Bao

每周二、五出报

## 中国宝武举行党委理论学习中心组(扩大)学习

# 传达贯彻全国两会精神

■记者 孙延军 报道

本报讯 昨天上午,中国宝武举行党委理论学习中心组(扩大)学习,传达贯彻全国两会精神。中国宝武党委书记、董事长陈德荣主持会议,领学了习近平总书记视察太钢的重要指示精神,并就学习贯彻落实全国两会精神提出要求。中国宝武总经理、党委副书记胡望明等出席会议。全国人大代表、韶钢钢铁党委书记、董事长李世平,全国人大代表、宝钢股份宝钢有限制造管理部科技成果(专利)管理首席师袁伟霞,全国人大代表、马钢技术改造部部长程期传达了全国两会精神。

全国政协十三届三次会议和十三届全国人大三次会议分别于 5 月 27 日和 5 月 28 日在北京胜利闭幕。2020 年全国两会是在抗击新冠肺炎疫情取得重大战略成果的特殊时期召开的盛会,举世瞩目、意义非凡。这场盛会彰显出“民主、团结、求实、奋进”的浓厚氛围,动员起亿万中华儿女砥砺前行,从这个初夏出发,向着决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的目标进发。

李世平在传达时谈到了全国两会的概况、习近平总书记讲话精神,介绍了政府工作报告中有关国企改革、制造业发展、钢铁业发展等两会重点关注事项,以及冶金行业代表观点、个人履职情况。袁伟霞传达了习近平总书记到湖北代表团与代表们亲切互动交流并发表重要讲话的有关情况,介绍了湖北代表团审议情况、代表们主要关注的问题、行业代表观点及个人履职情况。程期传达了政府工作报告中提及的国企改革主要进展、科技支撑、投资等方面的情况,并介绍了安徽代表团参会情况、代表团提出的议案和建议以及个人履职情况。

陈德荣就贯彻落实全国两会精神、习近平总书记重要讲话重要指示精神、中央文件精神等提出要求。一是深入学习贯彻习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神,努力在危机中育新机、于变局中开新局。我们思考问题、实施战略都应该放在总书记强调的“中华民族伟大复兴的战略全局”“世界百年未有之大变局”

这两个大局中。要按照总书记提出的“创新、协调、绿色、开放、共享”新发展理念,打造能够共生共荣的钢铁生态圈。我们不但要践行国家供给侧结构性改革的战略,推进产业集中度提升,也应该帮助有实力的同行来推进产业集中度提升。要走得快,一个人走;要走得远,大家一起走。新时代必须要有新理念、新思想来指导我们的实践,包括技术创新、体制创新、商业模式创新。

(下转第 2 版)

## 决战决胜脱贫攻坚,贡献“宝武力量”!

特约评论员

2020 年是全面建成小康社会和“十三五”规划“交卷”之年,也是决战决胜脱贫攻坚的收官之年。时间紧迫、任务艰巨!3 月 6 日,在新冠肺炎疫情防控形势刚刚趋稳向好的第一时间,习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上发出总攻动员令:到 2020 年现行标准下的农村贫困人口全部脱贫,是党中央向全国人民作出的郑重承诺,必须如期实现,没有任何退路和弹性。

按照习近平总书记重要指示和党中央、国务院决策部署,在国务院国资委的部署要求下,中国宝武把助力夺取脱贫攻坚全面胜利作为重大责任和光荣使命,毫不松懈、使出全力迎难而上,今年前五个月定点扶贫工作取得积极进展。

2020 年,中国宝武投入直接帮扶资金 2.03 亿元,其中定点帮扶资金 8100 万元,对口支援资金 1.22 亿元。购买和捐助销售扶贫产品 2850 万元,34 项定点扶贫重点任务指标已有 16 项超过 2019 年全年实绩,投向基本医疗、饮水安全等“两不愁三保障”重点问题的资金数和帮助人口数是 2019 年全年实绩的 2 到 3 倍,定点扶贫责任书各项任务指标扎实推进。

当前,中国宝武脱贫攻坚工作脚步更快、力度更大、更加精准。最早部署帮扶工作。1 月 21 日,集团扶贫工作领导小组会议研究年度工作重点,分解细化工作任务;3 月 13 日中央企业决战决胜脱贫攻坚视频会议后,集团党委常委会立即研究上调直接投入帮扶资金额度;4 月上旬,陈德荣党委书记、董事长对扶贫工作再部署、再动员,要求各单位全力以赴打好脱贫攻坚“四大战役”,就助力挂牌督战明确“一中心包一村”策略。及时拨付帮扶资金。定点扶贫和对口支援资金在 3 月下旬全部拨付到位,较 2019 年提速明显。积极组织消费扶贫。1 至 5 月各单位购买和捐助销售扶贫产品完成年度计划目标任务的 80%。宝钢股份、欧冶云商、宝信软件等单位协同探索“劳模带货直播”消费扶贫新模式,仅两场、四小时的直播活动现金采购和团意意向金超过 400 余万元。5 月 27 日晚,中国宝武党委书记、董事长陈德荣走进云南省普洱市江城直播,为扶贫特色农产品倾情带货,当晚带货总金额达到 7481.23 万元。全力坚持防疫攻坚。集团工会主动对接各定点扶贫县,宝钢股份、宝地资产、宝钢发展等多家单位纷纷组织开展消费扶贫活动,广大员工争相购买,共采购因新冠疫情滞销农产品 322.88 吨。积极助力挂牌督战。向广南县投入直接帮扶资金 2500 余万元,在去年翻番基础上再度翻番。依托集团六大产业中心平台聚合优势,面向广南县黑支果乡 8 个列入挂牌督战的深度贫困村,实施“一中心包一村”精准帮扶行动方案,真心真情真投入“冲刺清零”。(下转第 2 版)

# 打造新时代的“宝武之治”

■钱春江



在全国两会胜利召开之际,中国宝武在(常熟)领导力中心举行党委理论学习中心组(扩大)学习暨第九期决策人研修会,深入学习贯彻党的十九届四中全会精神,全力推进中国宝武公司治理体系和治理能力现代化。

党的十九届四中全会是我们党站在“两个一百年”奋斗目标历史交汇点上召开的一次十分重要的会议;是在新中国成立 70 周年之际,我国处于中华民族伟大复兴关键时期召开的一次具有开创性、里程碑意义的会议。全会《决定》对我国国家制度和治理体系作出的顶层设计和长远谋划,对实现我国国家治理体系和治理能力现代化具有重大而深远的意义。

习近平总书记指出,国有企业要成为“六种力量”;成为党和国家最可信赖的依靠力量,成为坚决贯彻执行党中央决策部署的重要力量,成为贯彻新

发展理念、全面深化改革的重要力量,成为实施“走出去”战略、“一带一路”建设等重大战略的重要力量,成为壮大综合国力、促进经济社会发展、保障和改善民生的重要力量,成为我们党赢得具有许多新的历史特点的伟大斗争胜利的重要力量。中国宝武作为骨干央企,必须提高政治站位,按照“六种力量”要求,以打造“大国重器”和“国之重宝”的使命感担当,将党的十九届四中全会精神作为中国宝武公司治理体系和治理能力现代化建设工作的基本遵循,凝聚“宝武共识”,贡献“宝武智慧”,形成“宝武经验”,打造新时代的“宝武之治”。

中国特色社会主义进入了新时代。我们面临“两个大局”,“一个是中华民族伟大复兴的战略全局,一个是世界百年未有之大变局。”带来了时代特征、中国特色、宝武特点等“三特”方面的变化。在时代特征方面,生产力快速提升倒逼生产关系调整,后工业、互联网时代新兴技术层出不穷,新技术推动产业变革,推进企业组织形式的变化,这些都对公司治理体系和治理能力提出了新要求;而突如其来的新冠肺炎疫情下逆全球化趋势显现,更警醒我们要高度重视产业链安全以及与之

相匹配的公司治理体系。在中国特色方面,党的领导是中国特色社会主义最本质的特征,国有企业是党领导的国家治理体系的重要组成部分,必须回答好“坚持和完善党的领导”这一重大命题;中国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段,社会的主要矛盾已然发生了变化,对产业基础再造和产业链提升、空间布局优化等方面提出了更高要求。在宝武特点方面,钢铁行业产能过剩,“小低散乱差”问题突出,亟需龙头企业引领发展;中国宝武在规模体量、业务结构、空间布局方面的巨大变化,迫切需要治理体系的升级;国有资本投资公司改革进入攻坚期,我们必须按照“管资本”定位,建立与之相配套的治理体系,尽快提升资本投资运营能力。

“天变道亦变,道变则术变”。战略是适应大势的选择,治理体系是支撑战略的手段,我们所处的环境发生了重大变化,中国宝武的战略必须随之作出改变,战术打法也要跟着变。钢铁生态圈战略建设和国有资本投资公司体系能力建设就是中国宝武顺应“时代特征、中国特色、宝武特点”变化而作出的必然选择。(下转第 2 版)

## 坚定信心 矢志不渝 不断完善多制造基地管理模式 持续提升“五大能力”

中国宝武党委常委,宝钢股份党委书记、董事长 邹继新

▶▶▶ 阅读全文请关注今日二版

### 编者按

中国宝武党委理论学习中心组(扩大)学习暨第九期决策人研修会明确,深入学习贯彻党的十九届四中全会精神,全力推进公司治理体系和治理能力现代化,绘就了全景图、部署了近期十大任务。这是中国宝武认真贯彻落实党的十九届四中全会精神,探索建立中国特色现代化企业制度、打造新时代“宝武之治”

的一次总部署、总动员。从第一时间组织传达学习、邀请中央宣讲团成员作辅导报告到开展集中宣讲、培训研修、征文活动等,中国宝武把理论与实践、学习与贯彻紧密结合,体系化推进党的十九届四中全会精神在有效落实。为了凝聚“宝武共识”,贡献“宝武智慧”,形成“宝武经验”,今日起,本报推出“学习贯彻党的十九届四中全会精神 打造新时代的‘宝武之治’”专栏,刊登子公司党委书记、董事长,总经

理结合实际贯彻落实的思路做法和总部相关部门的解读文章,促进决策人研修成果的落地落地。

### 学习贯彻党的十九届四中全会精神 打造新时代的“宝武之治”

## 上海矿石国际交易中心

# 首单人民币铁矿石掉期经纪业务成交

■记者 杨波 报道

本报讯 宝钢资源下属上海矿石国际交易中心日前顺利完成集团内首单人民币铁矿石掉期经纪业务,标志着中国宝武大宗商品场外人民币掉期交易实现“零”的突破。

人民币铁矿石掉期是指交易双方通过银行间市

场清算所股份有限公司(以下简称上海清算所)指定的经纪公司达成协议,以人民币计价、清算、结算,以指定的铁矿现货价格指数为最终结算标的,通过上海清算所进行中央对手清算的场外大宗商品金融衍生品,是相关实体经济用以对冲铁矿石价格风险的基本套保工具。此次掉期经纪交易共成交 50 手 CPIS0620 协议,成交数量 5000 吨,成交金额 300 多万元。



“战疫情 追欠产”劳动竞赛开足马力  
为满足国内外市场的订单需求,马钢交材公司在抓好疫情防控的同时,自 3 月初以来组织了“战疫情、追欠产”劳动竞赛,开足马力忙生产赶订单。图为日前马钢交材公司检测中心职工在对车轮进行外观尺寸测量。

陈亚东 许 然 摄影报道

## 中国宝武开展 2020 年“安全生产月”活动

■记者 李忠宝 报道

本报讯 今年 6 月是第 19 个全国“安全生产月”。中国宝武在全集团范围内开展以“消除事故隐患,筑牢安全防线”为主题的 2020 年“安全生产月”活动。

集团公司要求,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述精神,贯彻落实党中央国务院关于安全生产工作的重大决策部署,加强疫情防控常态化条件下的安全生产工作,牢固树立安全发展理念,以安全生产专项整治三年行动为重点,以发动员工自我管理、开展智慧制造劳动竞赛、安全警示科普宣传和建设团队互助安全文化等为重点内容和活动形式,深入排查安全风险隐患,扎实推进问题整改,坚决遏制较大及以上事故发生,促进安全生产水平提升和安全生产形势持续稳定好转,为决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚营造稳定的安全生产环境。

中国宝武将重点开展八项工作。主要是:一是开展深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述活动;二是开展“排查整治进行时”专题活动;三是开展安全主题研修活动;四是开展智慧制造劳动竞赛活动;五是开展安全警示教育和科普宣传活动;六是开展群众性安全生产宣教活动;七是开展防汛防台检查活动;八是参加属地和行业专项活动。

